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Nagypéntekeink után 
Nagy Székely Ildikó 

Csak most volt karácsony – talán nem vagyok egyedül 
ezzel a gondolattal, talán nem csak én érzem, hogy túl rövid 
a születés gyertyameleg örömmámorától az elmúlás csont-
hidegéig vezető ösvény. Amikor ezeket a sorokat írom, a 
nagyhét közepe táján járunk, néhány nap van még a kereszt-
állító péntekig. A Megváltó ekkor már pontosan ismeri az 
előtte álló utat és annak minden állomását, tanítványai csak 
a vacsoraasztalt látják, amit illendően elő kell készíteni. 
Vajon mi hányszor vesztődünk el a díszletek között, amelyek 
ünnepi pompával vagy éppen annak hiányával takarják el a 
lényeget? 

Azt hiszem, sokan és sokszor félünk a csendtől, nagypén-
tek némaságától különösen. Attól a dermesztő megtapaszta-
lástól, hogy – ha csak egy villanásnyi időre is – egészen 
magunkra maradtunk. Az Úr haláltusáját vívja, majd csend-
ben kilép köreinkből, Atyjához távozik ezen a péntek estén. 
Hiába kiáltunk hozzá, hiába „csengetjük meg” lélekmobi-

lunk minden sóvárgásával, egy rövid ideig elérhetetlen. Akár 
egy felhőútra lépett szülő, nagyszülő, társ vagy a minden-
napjainkhoz tartozó, tenyérnyi ketreclakó, amelynek elvesz-
tésével ugyanannak a tehetetlenségnek a magányát éljük át. 
Nem könnyű kikászálódni ebből az állapotból, kapaszkodót 
találni a hiány hasító, mélybe húzó fájdalmában. Nem köny-
nyű, és önerőből nem is lehet. Húsvétvasárnap üzenete az 
egyetlen, amely segíthet ebben. A visszatérő Jézus jelenlété-
nek bizonyossága, ami – ha engedjük – úgy ölelhet körbe, 
mint maga az élet, amit Őáltala végtelen szavatosságú aján-
dékként kapunk. 

Néha összegyűlnek bennünk a nagypéntekek. Cipeljük 
őket mindenhova, mint lelkünkből kifelé meredező, fölénk 
magasodó kereszteket. És amikor úgy érezzük, elviselhetetlen 
a súly, összeroppanunk alatta, mint Jeruzsálem utcáján a 
Messiás, hirtelen enyhül a nyomás, könnyebbedik a teher. 
Valaki kicsit megemeli, együtt viszi velünk, ha már mozdulni 
sem bírunk, akkor helyettünk is. Számtalanszor megtapasz-
taltam már ezt, és biztos vagyok benne, hogy sokan mások 

is. Jézus újra meg újra mellénk, mögénk szegődik a nehéz 
pillanatokban, akkor is, ha valamiért nem tudjuk vagy nem 
akarjuk ezt észrevenni, megköszönni, viszonozni a viszonoz-
hatatlant. 

De nem csak a magunk többnyire békés – életveszélytől 
legalábbis mentes – világában szolgál Ő a mai napig. Hosz-
szú köntösében ott jár-kel a szentföldi bombazáporban, és 
ugyanúgy siratja városát, mint az első virágvasárnapon az 
Olajfák hegyén. A látvány, ami eléje tárul, és körülötte höm-
pölyög, egyértelművé teszi: a kisbetűs ember a megváltó ta-
nításból, a szeretetparancsból semmit nem tett a magáévá 
az elmúlt évezredek alatt. Olyan lehet Jézusnak ez a felisme-
rés, mint egy újabb golgota. Ő ezt is vállalja, zokszó nélkül 
tárva szét ismét a kezét. Az ostoba gyűlöletből kovácsolt vas-
szegek éppen beletalálnak az egykori sebbe, amiben az egész 
világ fájdalma lüktet. De biztos vagyok benne, hogy ezután 
a  nagypéntek után is eljön a húsvétvasárnap, ahogy eddig 
annyiszor. És akkor újra fényben fürdik majd a lélek, mint 
az asszonyok arca az üres sírtól távolodóban.   

Fotó: Vajda György
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ELŐFIZETÉS  
A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  
hónapra a Népújság szerkesztőségében:  

Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda,  

naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Á P R I L I S

3 
PÉNTEK

6:59 
19:53

21:47 
7:27

 A nappal hossza: 
12 óra 54 perc

Ma BUDA, RICHÁRD,    
holnap IZIDOR napja 

 
Az év 93. napja, hátravan 272 nap

Változóan felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  15°C 
min.: . . . . . . 8 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. április 2.

1 € 5,0986 lej
1 $ 4,4232 lej

100 Ft 1,3298 lej
1 g arany 657,7614 lej

Vigília és körmenet 
A marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébánián 
nagypénteken (ma) 17 órától keresztutat végeznek, majd 
18 órától a nagypénteki szertartásra kerül sor. Nagyszom-
baton 10 órától csendes szentségimádás lesz a szent sír-
nál. A húsvéti vigília 21 órakor kezdődik. Szentmise után, 
22.30 órától húsvéti körmenetet tartanak a Rózsák terén.  
Húsvétvasárnap a fél 8-as szentmisén lesz az eledel-
szentelés. A szentmisék vasárnapi program szerint zajla-
nak, húsvéthétfőn három szentmise lesz: reggel fél 8, 10 
és 18 órakor. 

Nagypénteki passió, húsvéti 
úrvacsoraosztás 

A református templomokban húsvét nagyhetében minden 
este istentiszteletet tartanak. A marosvásárhelyi Vártemp-
lomban nagypénteken reggel 10 órára, majd 18 órára  
várják a híveket, amikor a passiót, Krisztus kínszenvedé-
sének és kereszthalálának történetét az utolsó vacsorától 
a temetésig követhetik végig a hívek. A feltámadás ünne-
pén, húsvét első napján a 10 órai istentisztelet keretében 
kiszolgáltatják az úrvacsorát, énekel a Psalmus vegyes 
kar. A 18 órakor kezdődő istentiszteleten is lesz úrvacso-
raosztás, ezt követően a gyerekkórus és az Abbah ifjú-
sági zenekar szolgál.   

Jézus szenvedéstörténete két unitárius 
templomban 

Marosvásárhelyen április 3-án, nagypénteken mindkét 
unitárius templomban előadják a hagyományos unitárius 
passiót. A Kövesdombon az egyházközség kórusa 18 órai 
kezdettel adja elő Jézus szenvedéstörténetét, a Bolyai 
téri templomban a passió egy órával korábban, 17 órakor 
kezdődik. Meghallgatására szeretettel várnak minden ér-
deklődőt. 

Húsvéti vásár a Vár sétányon  
Április 3–5. között húsvéti vásárt tartanak a marosvásár-
helyi Vár sétányon, ahol húsvéti finomságokat, ajándéko-
kat, virágokat, kézműves termékeket lehet vásárolni. A 
vásár 10–19 óra között tart nyitva, szombaton 15 órakor 
a vásár közepén kihelyezett nyuszi körül kincskeresésre 
várják a gyerekeket. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
21, 11, 6, 2, 43 + 14 NOROC PLUS: 8 2 2 3 4 8 

28, 38, 13, 1, 24, 40 SUPER NOROC: 3 9 5 0 0 9

16, 48, 41, 25, 11, 20 NOROC: 1 2 5 1 6 7 0

naptár
IZIDOR:  
görög eredetű 
férfinév. Jelen-
tése: Ízisz 
ajándéka. Női 
párja: Izidóra.
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.     Internet: www.e-nepujsag.ro      E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

Kedves olvasóink! 
A húsvéti munkaszüneti napokon hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul: 

– április 3., 4., 5., 6.: ZÁRVA 
– április 7., kedd: 9–15 óra között nyitva. 

Az április 3-i, Műsorkalauzt is tartalmazó ünnepi lapszám után a következő április 8-án, szerdán 
jelenik meg.  

Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es te-
lefonszámon fogadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük. Az előfizetést is ugyanezen 
a számon lehet jelezni. 

Népújság

Baricz Lajos 

Üres volt a sírja 
 

Ezer veszély közt biztonságban járok, 
egész életemben ez a hit vezet, 
nagypéntek után feltámadást várok, 
hiszem, a jó Isten végtelen szeret. 
 
Földre küldte Isten az ő szent Fiát, 
aki szeretetből testvérünkké lett, 
felszabadult vele az egész világ, 
mert minden bűnt, vétket ő magára vett. 
 
Nagypénteken őt keresztre szegezték, 
miután meghalt, gyorsan eltemették, 
ám ő örökre nem maradt a sírban, 
 
húsvét hajnalán üres volt a sírja; 
Jézus Krisztus meghalt, feltámadott, él, 
ezért az én szívem csak benne remél. Fotó: Vajda György

Román és magyar futballbajnoki mérkőzések  
a televízióban 

Április 3., péntek: 
* 20.30 óra: Botosáni FC – Bukaresti 
FCSB (Szuperliga, alsóházi rájátszás, 
3. forduló) 

Április 4., szombat: 
* 15.00 óra: Galaci Suporter Club 
Oțelul – Nagyszebeni Hermannstadt 
(Szuperliga, alsóházi rájátszás, 3. for-
duló) 

* 15.30 óra: Zalaegerszegi TE FC – 
Kisvárda Master Good (NB I, 28. for-
duló) 

18.00 óra: Paksi FC – Kolorcity Ka-
zincbarcika SC (NB I, 28. forduló) 

* 19.30 óra: Campionii FC Argeș 
Pitești – Bukaresti Dinamo 1948 

(Szuperliga, felsőházi rájátszás, 3. 
forduló) 

* 20.30 óra: Újpest FC – MTK Buda-
pest (NB I, 28. forduló) 

Április 5., vasárnap: 
* 15.00 óra: Aradi UTA – Bukaresti 
Metaloglobus (Szuperliga, alsóházi 
rájátszás, 3. forduló) 

* 15.30 óra: Diósgyőri VTK – Puskás 
Akadémia FC (NB I, 28. forduló) 

* 17.30 óra: Konstancai FCV Farul – 
Unirea 04 Slobozia (Szuperliga, alsó-
házi rájátszás, 3. forduló) 

* 18.00 óra: Debreceni VSC – Ferenc-
városi TC (NB I, 28. forduló) 

* 20.30 óra: ETO FC Győr – Nyíregy-

háza Spartacus FC (NB I, 28. forduló) 
* 20.30 óra: Bukaresti Rapid 1923 – 
Kolozsvári FCU (Szuperliga, felső-
házi rájátszás, 3. forduló) 

Április 6., hétfő: 
* 17.30 óra: Petrolul 52 Ploiești – FK 
Csíkszereda (Szuperliga, alsóházi rá-
játszás, 3. forduló) 

* 20.30 óra: CSU Craiova – Kolozs-
vári CFR 1907 (Szuperliga, felsőházi 
rájátszás, 3. forduló) 

A román szuperligás mérkőzéseket 
a DigiSport és a Prima Sport, a ma-
gyar NB I-es találkozókat az M4 
Sport vagy az M4 Sport+ televízió 
közvetíti. 

Házkutatások áramlopás 
vádjával 

Április 2-án, csütörtökön a kora 
reggeli órákban a Maros Me-
gyei Rendőr-főkapitányság kö-
telékébe tartozó mezőrücsi 
vidéki rendőrőrs munkatársai 
20 házkutatási parancsot haj-
tottak végre Maros megyében 
áramlopás gyanúja miatt.  

A büntetőügyben olyan szemé-
lyeket vizsgálnak, akik illegális be-
rendezéseket létesítettek vagy 
használtak a villanyhálózatra való 
közvetlen csatlakozás, illetve a mé-
rőberendezések megkerülése céljá-
ból. Négy személy előállítását 
rendelték el, a bizonyítékok függvé-
nyében a szükséges intézkedéseket 
meghozzák. 

Az akcióban részt vettek a maros-
vásárhelyi rendőrkapitányság rend-

őrei, a gernyeszegi 1-es számú vi-
déki rendőrőrs, a nyárádszeredai vi-
déki rendőrőrs, a bűnügyi technikai 
szolgálat, a gazdasági bűnözés elleni 
szolgálat, a bűnügyi nyomozó szol-
gálat, a fegyverekkel, robbanóanya-
gokkal és veszélyes anyagokkal 
foglalkozó szolgálat munkatársai, a 
Maros Megyei Rendőr-főkapitány-
ság Különleges Bevetési Szolgálatá-
nak beavatkozó egységei, valamint 
egy villamosenergia-elosztó társaság 
szakemberei.  

A teljes büntetőeljárás során a 
vizsgált személyek a büntetőeljárási 
törvénykönyvben előírt jogokat és 
eljárási garanciákat élvezik, vala-
mint megilleti őket az ártatlanság 
vélelme – tájékoztatott a Maros me-
gyei Rendőr-felügyelőség sajtóosz-
tálya. (szer) 

Bolyai iskolák 
találkozója  

Marosvásárhelyen április 15–18. kö-
zött kerül sor a Bolyai iskolák találko-
zójára (BIT), amelyen kilenc neves 
oktatási intézmény vesz részt a Kárpát-
medencéből. A rendezvény célja a Bo-
lyai nevet viselő tanintézmények 
közötti kapcsolatok ápolása, valamint a 
közös kulturális és tudományos örökség 
megőrzése. Magyarországról itt lesznek 
a budapesti, a kecskeméti, a mosonma-
gyaróvári, az ócsai, a salgótarjáni, Kár-
pátaljáról az aknaszlatinai, Vajdaságból 
a zentai Bolyai nevet viselő tanintézmé-
nyek képviselői. A házigazda a maros-
vásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti 
Líceum. A megnyitóünnepség április 
15-én, szerdán 19 órakor kezdődik a lí-
ceum dísztermében, a gálaműsor pedig 
április 17-én, pénteken 18 órakor. 16-
án, szombaton 10 órakor az eredmény-
hirdetésre és a vándorbot átadására 
kerül sor.



Kezdődik a tavaszi vakáció  
A tanrend szerint a pénteki tanórák után kezdődik, 
és április 14-ig tart a tavaszi szünidő az iskolákban. 
A diákok június 20-ától lesznek nyári vakáción. A 
nappali és az esti tagozatos végzősök számára az 
iskolai év 34 oktatási hétből áll, és június 5-én zárul. 
A nyolcadikosok számára június 12-én ér véget a 
tanév. A szakközépiskolákban 37 oktatási hétből áll, 
és június 26-án zárul a tanév. (Agerpres)  

Döntött a kormány  
a nyugdíj-kiegészítésről  

Azok, akiknek 3000 lej alatti a nyugdíjuk, két 
egyenlő részletben, májusban és decemberben 
kapják meg a 2026-os évre járó egyszeri nyugdíjki-
egészítést. Az erre vonatkozó szabályozást csütör-
töki ülésén fogadta el a kormány. Közel 2,8 millió 
nyugdíjas részesül támogatásban, amelynek ösz-
szege 1500 lej havi jövedelem alatt 1000 lej, 1501–
2000 lej jövedelem között 800 lej, 2001–3000 lej 
jövedelem között pedig 600 lej. A kormány arról is 
döntött, 110 ezer gyermekes család kap magasabb 
havi juttatást, az úgynevezett beilleszkedési támo-
gatás részeként. Ebben azok a hátrányos helyzetű 
családok részesülnek, ahol a havi jövedelem nem 
haladja meg a 930 lejt. A támogatás áprilistól a csa-
lád jövedelmétől és a gyermekek számától függően 
nő, illetve nagyobb mértékű támogatás jár az egy-
szülős családoknak. Szintén nő a fogyatékkal élő 
gyermekeket nevelők számára nyújtott szociális jut-
tatás összege. A támogatásban több mint 82 ezer 
közepes, fokozott vagy súlyos fogyatékkal élő gyer-
mek szülei részesülnek. A havi juttatás összege áp-
rilistól a fogyatékossági besorolás függvényében 
199 lej, 397 lej, illetve 548 lej lesz. A kormány arról 
is rendelkezett, hogy megduplázza az oktatási ösz-
tönzőt, amely a hátrányos helyzetű családokban élő 
gyermekek óvodai részvételét támogatja. 35 ezer 
gyerek fog áprilistól havi 265 lejre növelt támogatást 
kapni. (RMDSZ-közlemény)  

Megerősített rendőri jelenlét húsvétkor  
Naponta mintegy 24 ezer belügyi alkalmazott, rend-
őrök, csendőrök, határrendészek, tűzoltók gondos-
kodnak a polgárok biztonságáról a hosszú 
hétvégén, amelyen a katolikusok és protestánsok 
a húsvétot, az ortodoxok a virágvasárnapot ünnep-
lik – tájékoztatott csütörtökön a belügyminisztériumi 
szóvivő. Monica Dajbog közlése szerint a belügyi 
szervek vigyáznak a közrendre és a közbizton-
ságra, illetve készen állnak közbelépni esetleges 
vészhelyzetekben. Jelen lesznek a hosszú hétvé-
gén az egyházi rendezvényeken is, amelyeken a 
becslések szerint hozzávetőlegesen 1,2 millió 
ember vesz részt. A legnagyobb rendezvények Bu-
karestben, Râmnicu Vâlceán, Nagybányán, Bákó-
ban, Csíkszeredában és Sepsiszentgyörgyön 
várhatók – mondta a szóvivő. A forgalom zavarta-
lanságának biztosítása érdekében a közlekedés-
rendészet munkatársai több mint 450 
sebességmérő készülék, illetve alkohol- és drog-
teszt bevetésére készülnek. A sofőröknek azt java-
solják, hogy tartsák be a közlekedési szabályokat, 
útnak indulás előtt tájékozódjanak az időjárási vi-
szonyokról és az utak állapotáról. Dajbog emlékez-
tette a külföldre utazókat, hogy a Bulgáriával és 
Magyarországgal közös határon már nincs határel-
lenőrzés, azonban az utasok érvényes útiokmá-
nyokkal kell rendelkezzenek. (Agerpres)  

Illegális repülőtéri munkálatok Hargita 
megyében  

Illegálisan építettek volna repülőteret a Hargita me-
gyei Homoródalmás mellett, a Homoródi-dombság 
különleges madárvédelmi területén. A munkálatok 
során mintegy három hektáron bolygatták meg a ta-
lajt és az altalajt, a kár az erdőállományt is érinti. 
Helyszíni ellenőrzést tartottak a Hargita Megyei 
Környezetvédelmi Őrség, az erdőőrség és a kör-
nyezetvédelmi ügynökség szakemberei. A mintegy 
30 ezer négyzetméteres területen levő kaszálót egy 
magánszemély bérelte a közbirtokosságtól, ahova 
repülőteret alakított volna. Eddig a területen terep-
rendezési és vízelvezetési munkálatokat végeztek 
a szükséges környezetvédelmi engedélyek és a ter-
mészetvédelmi terület kezelőjének jóváhagyása 
nélkül. Az erdőőrség megállapította, hogy 0,774 
hektáron fát vágtak ki az erdőből. A kár meghaladja 
a 26.800 lejt, a vágásérettségi kor előtti fakiterme-
lésből 137.200 lejes veszteség is keletkezett. A ka-
száló bérlője nem működött együtt a hatóságokkal, 
ezért a jegyzőkönyvet távollétében állították ki. Az 
ellenőrzés akadályozása miatt 15 ezer lejre bírsá-
golták. Az ügyben feljelentést is tettek. (Agerpres)  
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Előkerült a coţofenești-i aranysisak 
Előkerült a coțofenești-i aranysisak, amelyet 2025 januárjában loptak el a hol-
landiai Drents Múzeumból. Az előkerült sisakot a holland hatóságok bemu-
tatták a nyilvánosságnak.  

Mint ismeretes, az asseni Drents Mú-
zeumból 2025. január 25-én lopták el rob-
bantásos betöréssel az ott ideiglenesen 
kiállított dák műkincseket, a Kr. e. 5-4. 
századból származó coțofenești-i aranysi-
sakot és három, a Sarmisegetusa Regia ré-
gészeti lelőhelyen feltárt, Kr. e. első 
századból származó dák arany karperecet. 
A román kulturális minisztérium 2025 
szeptemberében bejelentette, hogy 5,7 
millió eurós kártérítést kapott a holland 
kormánytól.  

Erwin Kessler, a Román Nemzeti Ga-
léria igazgatója csütörtökön megerősítette, 
hogy előkerült a coțofenești-i aranysisak. 
„A coțofenești-i aranysisakot megtalálták. 
Ez jó hír mindannyiunk számára” – 

mondta Kessler A román királyi ház ala-
pítása óta eltelt 160 év című tárlat megnyi-
tóján.  

Nem hivatalos források szerint a sisa-
kot törülközőbe csavarba ásták el a tol-
vajok.  

– Ez nagy öröm és győzelem. Erre vár-
tam. A nyomozás első napjai óta bíztam a 
holland hatóságokban, és lám, nem csa-
lódtam – nyilatkozta az Agerpresnek De-
meter András kulturális miniszter, és 
hozzátette: „Első lépésként egy hazai ve-
gyesbizottság a helyszínen megvizsgálja 
az aranytárgyak hitelességét és állapotát. 
Tudomásunkra jutott, hogy a sisakon ki-
sebb sérülések keletkeztek, amelyeket 
helyre lehet igazítani. Miután átveszik a 

kincseket, hazaszállítjuk a műtárgyakat. A 
restaurálás költségeinek a levonásával 
visszaszolgáltatjuk a biztosítási díj össze-
gét, de mindent a maga idejében.”  

A kulturális minisztérium ugyanakkor 
közölte, hogy a román és a holland rend-
védelmi szervek, a két fél illetékes minisz-
tériumai és kulturális örökségvédelmi 
intézményei aktívan együttműködnek 
ebben az ügyben. A külügyminisztérium 
szintén bejelentette, hogy a holland ható-
ságok tájékoztatták a román illetékeseket 
az ügy fejleményeiről. A kulturális minisz-
térium csak a holland hatóságok hivatalos 
nyilatkozatai után közöl részleteket a 
coțofenești-i aranysisak visszaszerzéséről 
– tájékoztatott csütörtökön az intézmény, 
türelemre intve a közvéleményt. Hangsú-
lyozták, hogy ilyen esetekben a tájékozta-
tás szigorú eljárások szerint, ellenőrzött 
információk alapján történhet. (Sz.m.: 
Lapzártáig nem értesültünk a fejlemények-
ről, amelyekre visszatérünk.) (Agerpres) 

Pfizer-botrány 
600 millió eurót kell fizetnie Romániának 

leszerződött, de át nem vett koronavírus elleni 
oltóanyagokért  

A leszerződött, de át nem vett koronavírus elleni oltóanyagok kifizetésére 
kötelezi Romániát és Lengyelországot szerdán kimondott ítéletében az 
egyik brüsszeli bíróság – közölte az AFP. Az alapfokú ítélet szerint Románi-
ának 600 millió eurót, Lengyelországnak 1,3 milliárd eurót kellene kifizetnie 
az oltóanyagot gyártó Pfizer/BioNTech vállalatnak. 

A gyógyszergyártó cég 2023 őszén 
indított pert a két ország ellen, hogy azok 
maradéktalanul teljesítsék a vakcinabe-
szerzési szerződésben vállalt kötelezett-
ségeiket.  A brüsszeli elsőfokú bíróság 
döntése szerint a két ország nem tudta bi-
zonyítani, hogy „a Pfizer visszaélne a jo-
gával, amikor megpróbálja kieszközölni 
a szerződéses kötelezettségek teljesíté-
sét”. Az ügy azért került belga bíróság 
elé, mert a vakcinabeszerzési szerződé-
seket az Európai Bizottság írta alá a részt 
vevő tagállamok nevében. A lengyel kor-
mány mintegy 1,3 milliárd euró értékű 
vakcina átvételét és kifizetését tagadta 
meg 2022 áprilisában, a koronavírus-jár-
vány enyhülésére, illetve a felhalmozott 
vakcinakészleteire hivatkozva. 

Szerdai közleményében a Pfizer üd-
vözölte a bíróság döntését. A vállalat 
szerint ez is igazolja „azoknak a szerző-
déses kötelezettségeknek a fontosságát, 
amelyek lehetővé tették Európa számára 
a világjárvány elleni sikeres fellépést”. 
Az amerikai cégcsoport ugyanakkor re-
ményét fejezte ki, hogy a tagállamok tel-
jesítik a bírósági döntésben foglaltakat.  

Radu Marinescu igazságügyi miniszter 
szerint a bírósági döntés nem jogerős, de 
végrehajtandó. Radu Marinescu tárcave-
zető ennek kapcsán elmondta, a Pfizer/Bi-
oNTech által Románia ellen indított perrel 

nem az igazságügyi minisztérium, hanem 
– a törvényi rendelkezéseknek megfele-
lően – a pénzügyminisztérium foglalko-
zott. Megjegyezte, van jogorvoslati 
lehetőség a döntéssel szemben, de az elő-
zetesen végrehajtandó, azaz „elvileg” kér-
hetik a pénzösszeg átutalását. „Követni 
fogjuk a történéseket, a jogorvoslati eljá-
rást, és majd meglátjuk, hogy lehet-e még 
változtatni valamin” – tette hozzá.  Újság- 
írói kérdésre válaszolva azt is elmondta, 
hogy ha Románia most megtagadja a 
pénz átutalását, előfordulhat, hogy a hát-
ralékok felhalmozódásával a későbbiek-
ben nagyobb összeget kell majd fizetnie. 
„Nagyon nehéz megjósolni az esetleges 
jogorvoslati eljárás kimenetelét, de nem 
szeretnék találgatásokba bocsátkozni, 
erről a kormánynak kell döntenie” – je-
lentette ki a miniszter. 

A Pfizer vállalattal kötött harmadik 
szerződést anélkül írták alá, hogy egyér-
telműen megindokolták volna szüksé-
gességét, és a számokat messze 
túlbecsülték – jelentette ki az ügy kap-
csán Alexandru Rogobete egészségügyi 
miniszter szerda este. Rogobete szerint a 
koronavírus elleni oltási kampány „ku-
darc” volt. „Hangsúlyoznám, már mesz-
sziről látható, hogy a megrendelt Pfizer- 
oltóanyagadagok jóval meghaladják Ro-
mánia lakosságának számát, még akkor 

is, ha az emlékeztető oltásokat is bele-
számoljuk” – jelentette ki a miniszter, 
aki emlékeztetett arra, hogy a Pfizerrel 
leszerződött és át nem vett 29 millió ada-
gos mennyiség közegészségügyi szem-
pontból már nem volt szükséges, 
figyelembe véve, hogy akkoriban, 2022 
végén és 2023-ban a korábban megren-
delt oltásokból még elég nagy mennyi-
ség volt raktáron, és egy részének 
szavatossága kezdett lejárni, az oltási 
arány csökkent, és a vírus már nem volt 
olyan intenzitású, mint a korábbi évek-
ben.  Az egészségügyi miniszter szerint 
a hiba az volt, hogy már 2021 májusában 
olyan hatalmas mennyiségű dózisra írták 
alá a szerződést, amelynek semmi köze 
nem volt a romániai valósághoz, a köz-
egészségügyet érintő becslésekhez. A 29 
millió adag Pfizer-vakcina pedig ennek 
a szerződésnek a része volt. A szerződés 
aláírásakor pedig Románia már leszerző-
dött korábban megközelítőleg 30 millió 
dózis vakcinát. Annak ellenére, hogy 
Románia végül nem rendelte meg, és 
nem is vette át a Pfizer vállalattól a 29 
millió adag oltást, leszerződte azt a 
mennyiséget, és a szerződés szerint kö-
teles kifizetni az oltóanyagokat – magya-
rázta Rogobete. 

Arra is emlékeztetett a miniszter, hogy 
a korrupcióllenes ügyészségnél (DNA) 
folyamatban van egy ezzel kapcsolatos 
ügy. Hangsúlyozta, hogy a brüsszeli bí-
róság döntése végrehajtandó, és Románi-
ának ki fog kelleni fizetnie az összeget, 
függetlenül attól, hogy fellebbez-e vagy 
sem. (Agerpres-hírösszefoglaló)  

Elindult a Hold felé az Orion,  
az Artemis-program űrhajója 

A floridai Kennedy Űrközpontból szerdán sikeresen felbocsátották az amerikai Hold-program, az Artemis II külde-
tésének tagjait az Orion űrkabin fedélzetén. Az Amerikai Űrkutatási Hivatal (NASA) indítóállásából helyi idő szerint 
18 óra 34 perckor indult a világűrbe az embereket szállító űreszköz, a 98 méter hosszúságú SLS rakéta segítségével. 
A felbocsátás kitűzött időpontja előtt kisebb technikai probléma nehezítette a végső előkészületeket, de az aka-
dályt sikerült elhárítani. 

A 10 napra tervezett út során az Orion űregység megkerüli 
a Holdat, amelyről felvételeket készít. Az első bő egy napban 
az űrhajó Föld körüli pályán kering, ami lehetőséget ad a le-
génység tagjainak, hogy kísérleteket és gyakorlatokat végez-
zenek el az Orion űrkabinban. A küldetés második napján az 
Orion a Hold felé fordul, hogy megtegyen mintegy 400 ezer 
kilométert a Földhöz legközelebbi égitest felé. A tervezet 
szerint a küldetés hatodik napján érik el a Földtől legtávo-
labbi pontot, és 8 ezer kilométerre jutnak a Hold Föld felől 
nem látható oldalán. Az Artemis II űrrepülés 54 év – az  
Apollo-program lezárása – óta az első, amikor űrhajó legény-

séggel a fedélzetén a Hold felé indult. A négytagú legénység 
kapitánya Reid Wiseman, tagjai Christina Koch, az első női 
asztronauta, aki a Hold felé indul, Victor Glover, aki első 
afroamerikaiként hagyta el a Földet a Hold-program kere-
tében, valamint Jeremy Hansen, aki a Kanadai Űrügynök-
ség képviseletében az első nem amerikaiként juthat a Hold 
közelébe. A kanadai asztronauta kivételével a legénység 
minden tagja járt már a világűrben. 

Az Artemis II céljai között szerepel, hogy előkészítse az 
újabb Holdra szállást, ami az Amerikai Űrkutatási Hivatal 
tervei szerint 2028-ban következhet be. (MTI)  
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Népi és liturgikus elemek keveredése 

Él még a határkerülés a Bekecsalján 
A húsvéti ünnepkör elmaradhatatlan része volt a határkerülés, és 
ez nemcsak évszázadokkal ezelőtt, hanem ma is szerves része a 
közösségek, főleg a katolikus vallású települések életének. Beava-
tás, lelki feltöltődés, hagyományátadás és szertartás, emellett kö-
zösségösszetartó esemény. Ezért is ragaszkodnak annyira hozzá 
– ha kell, az internetes lehetőségeket is felhasználják. 

Gligor Róbert László 

A húsvéti határjárás, határkerülés 
egy húsvéti misztériumjátékokból 
született népszokás. A határkerülés 
szokása a középkorra nyúlik vissza, 
s az egyetemes liturgikus gyakorlattal 
összefüggő gyökerei lehettek. Húsvét 
hajnalán hírül vitték a földeknek is az 
Úr nagy győzelmét, Jézus feltámadá-
sát, részben, hogy együtt ünnepelje-
nek a természettel, részben, hogy a 
gonosz szellemeket, a természeti csa-
pásokat a Föltámadott hatalmával a 
határtól elrettentsék. Az egyike ez 
volt azoknak a jelesebb ünnepeken 
tartott körmeneteknek, melyeket fő-
ként tavasszal a földeken, a vetések 
között tartottak: ereklyékkel, zászló-
val, énekszóval vonulva bővebb ter-
mésért imádkoztak. 

A Nyárádmente felső, főként ka-
tolikusok lakta vidékén ez ma is élő, 
az ünnepi egyházi szertartások részét 
képező gyakorlat, míg a vidék kö-
zépső és alsó, főként protestánsok 
lakta részén az évszázadok alatt csak 
az ősi elemei (a határ megszemlélése, 
a termés biztonságáért való imádko-

zás) maradt meg, de közösségi játé-
kokkal bővült. 

A Kis-Szentföldnek nevezett 
Felső-Nyárádmentén, a Bekecsalján 
ma is gyakorolják, akár papi részvé-
tel nélkül is, és nélkülözhetetlen része 
a húsvéti ünnepnek. Amíg régebb az 
egyházközségek vezető szerve, az 
egyháztanács szervezte meg, ma a fi-
atalok vették kezükbe a kezdeménye-
zést, s ha kell, az internetes 
kommunikációs eszközöket is hasz-
nálva szervezik, hirdetik a határkerü-
lést, és hívják a közösség tagjait és az 
elszármazottakat a részvételre. A ha-
tárkerülés ősi elemi közül egyes he-
lyeken még fellelhető az ifjak 
beavatása, azaz a falu földrajzi hatá- 
rának, a közösség birtokának rögzí-
tése a következő nemzedék tudatá-
ban. 

A vesszőzés mint beavatási 
szertartás 

Nyárádköszvényesen a nagy-
szombat esti (régebben éjféli) misén 
megtörténik a tűz és a víz megszen-
telése, valamint a feltámadási körme-
net, aztán egy rövid alvás után 
vasárnap hajnalban kezdődik a határ-
kerülés: a résztvevők fél hatkor talál-
koznak a templom előtt, majd 
mindannyian bemennek a reggeli 
imára, és a feltámadási ének (Menny-
nek királyné asszonya) éneklésével 
hatkor elindulnak a határba, keresz-
tet, zászlót, csengettyűt (régebben a 
feltámadási szobrot is) visznek ma-

gukkal, s közben rózsafüzért imád-
koznak. A négy részre osztott határ 
egy-egy részét járják körül évente 
„forgóban”. A határ egy pontján 
megállnak, megpihennek, mivel már 
gyermekek is vannak a menetben. A 
tavaly egy ilyen ponton új keresztet 
állítottak, idén is egy másik helyen 
újat állítanak a régi helyett. Ilyenkor 
szalonnát sütnek, falatoznak, közben 
nyírfavesszőt vágnak, s annak ágait 
összefonják. A „hármasra fonott” 
vesszővel „megvesszőzik” az újon-
cokat, a nagyobb gyerekeket, régeb-
ben az új menyecskéket is, ennek a 
jelképes beavatási szertartásnak a 
célja a határpontok emlékezetben tar-
tása. A keresztet, zászlót, csengettyűt 
az asszonyok, lányok a helyszínen 
gyűjtött virágokkal feldíszítik, a ke-
resztnél Miatyánkot és Üdvözlégyet 
imádkoznak, majd indulnak tovább 
rózsafüzért imádkozva „különböző 
titkokkal”.  

A határkerülést reggel kilenc óra 
körül be kell fejezni, vissza kell térni 
a faluba, ahol zúgó harangokkal, 
zászlókkal s az otthon maradottakkal 
várja őket a plébános. Mivel a temp-

lomot Nagyboldogasszony tisztele-
tére szentelték, Mária-énekeket 
énekelnek, s a templom körüli kör-
menet után a pap megáldja a határke-
rülőket s a hozott vesszőket. 
Mindenki hazamegy, hogy fel tudjon 
készülni a délben kezdődő húsvéti 
ünnepi szentmisére – tudtuk meg a 
35 éves Keresztes Botondtól. A határ-
kerülést az egyháztanács szervezi, a 
menettel tart az egykori kántor is a 
határba. A határkerülő menetbe a he-
lyiek és az ünnepre hazatérők egya-
ránt bekapcsolódnak, az időjárástól 
függően 50-60 személy vesz részt, de 
volt már harmincas és százhúszas 
résztvevőszám is – mondta el Ke-
resztes, hozzátéve, hogy tavalytól új, 
fiatal papja van a falunak, így idén 
„hagyományt törnek”, azaz nem dél-
ben lesz az ünnepi szentmise, hanem 
amint visszaérkezik a határkerülő 
menet. 

A fonott vesszőt a köszvényesiek 
hazaviszik, égiháború esetén elége-
tik, így kérnek védelmet, amúgy 
pedig a kapu mellett tűzik fel, hogy 
mindenki láthassa, a család hány 
tagja vett részt a határkerülésben. 

A köszvényesiek a határkerülést a 
tatárjárásig vezetik vissza az időben, 
akkor az ellenséget kémlelni, a határt 
felügyelni mentek ki az emberek ta-
vasszal – állítják.  

A szomszédos Nyárádremetén is 
a négyosztatú határt járja be a 
menet, azzal a különbséggel, hogy 
a köszvényesiektől eltérően, ott ré-

gebben is szalonnát sütögettek a pi-
henőhelyen, és nem vesszőket, 
hanem mogyoróágat („husángot”) 
vágtak maguknak a menetben részt 
vevők. Néhány évtizede itt a plébá-
nos is jelen van a határkerülő me-
netben, a mogyoróágakat pedig 
virág helyett többnyire friss búza-
hajtásokkal díszítik. Menet közben 
megszabott rend szerint énekelnek, 
imádkoznak, Isten áldását és oltal-
mát kérik a vetésekre, a határra, a 
falura és lakosaira. Itt is erős közös-
ség-összetartó ereje van az ese-
ménynek, sok elszármazott ilyenkor 
hazatér, és részt vesz a határkerülé-
sen. A beavatás, megvesszőzés itt 
nincs szokásban, sőt rossz néven is 
vették, amikor megtörtént, hogy ha-
tárkerülés közben találkoztak a 
köszvényesi menettel, s onnan né-
hányan átmentek, és megvesszőzték 
a remetei ismerőseiket. 

Ha kell, interneten is szervezik 
A Bekecs túloldalán, Nyárádse-

lyében kevéssel eltérnek a határkerü-
lés szokásai, amelyeket a 43 éves 
Gyorgyisor Attila éneklő és a 48 éves 
Gyorgyisor Dénes dobos ismertetett 
lapunkkal. A hajnali papi áldást kö-
vetően itt is vasárnap öt órakor indul 
a határkerülő menet a templomtól, 
előtte azonban a dobosnak már van 
munkája: hajnali három órakor, ami-
kor a harangozó megy az „elsőt 
húzni”, akkor ő is indul: tudja, hogy 
kik fognak menni a határba, így dob-
szóval ébreszti őket, körbejárva a 
falut. A menet lobogókkal, kereszttel, 
zászlóval indul a határba. Útközben 
csendben vannak, de ha út menti ke-
reszthez érnek, ott imádkoznak, és 
eléneklik a Mennyek királyné asszo-
nyát. Régebben hármas osztóban ke-
rülték meg a határt évente, ma csak a 
Faluerdejéig mennek, ott rövid pihe-
nőt tartanak, tüzet raknak a hideg 
ellen (volt eset, hogy a hó belepte 
őket, amíg a helyszínre érkeztek), 
friss kalácsot vagy egyebet falatoz-
nak (újabban néhányan szalonnát is 
sütögetnek), de virágot is szednek, 
feldíszítik a keresztet, lobogót, dobot, 
zászlót. Selyében nem szokás a vesz-
szőzés, ott a bő termésért imádkoz-
nak, s védelmet kérnek a vetésre. 
Sokat nem időznek, mert fél kilencre 

vissza kell térni a faluba. A hegyol-
dalból beérkező, éneklő (Föltámadt 
Krisztus e napon, Hála légyen az Is-
tennek) menet megáll a falu szélén, 
majd amikor a plébános, a kántor s 
az otthoniak a templomtól a fogadá-
sukra indulnak, ők is elindulnak a 
Mennynek királyné asszonya ének-
lésével, hogy a faluban egy adott 
ponton találkozzanak. Itt üdvözlik 
egymást a keresztek összeérintésé-
vel, majd a templomba vonulnak, 
ahol fogadják az áldást, majd haza-
térnek, mert 11 órakor kezdődik az 
ünnepi szentmise. 

A selyeiek esetében is változó a 
határkerülő menetben részt vevők 
száma, az utóbbi években örvendete-
sen nő, tavaly negyvennél is többen 
voltak, de volt eset, amikor az ala-

csony létszám (húsz alatt) vagy az 
időjárási viszonyok miatt nem indul-
tak neki a hegynek. Selyében nem 
várnak egyházi szervezést, a fiatalok, 
fiatal házasok egymást biztatják a 
részvételre, hogy együtt tovább vi-
gyék a „szép szokást”. A szervezés, 
eligazítás és a menetre való jelent-
kezés a helyiek között szóban, az el-
származottakkal internetes 
kommunikáció útján történik, s ma 
már a más településen élő, az ün-
nepre hazatérő selyeiek mellett más 
felekezetűek is részt vehetnek a ha-
tárkerülésben. 

Szerintük igazi lelki feltöltődés a 
határkerülés, s enélkül elképzelhe-
tetlen számukra a húsvét, ahogyan 
a köszvényesiek szerint sincs hús-
vét határkerülés nélkül. 

A köszvényesiek fonott vesszőkkel térnek haza a határból           Fotó: Bartus Mihály 

A köszvényesiek új kereszteket is állítanak, és a határkerülés részeként felkeresik őket 
             Fotó: Bartus Mihály (archív) 

Nyárádremetei határkerülés 1991-ben                       Fotó: Bálint Zsigmond
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A tojásfestéstől a locsolkodásig 
Hagyományőrzés kicsiknek és nagyoknak 

Gyerekként a húsvét mindig különösen izgalmas időszak volt. 
Gondosan megfesteni a tojásokat, majd szépen felöltözni, és várni 
a sok locsolót. Az elmúlt évtizedekben azonban sokat változott a 
világ, a hagyományok pedig, főleg a városi környezetben, egyre 
inkább háttérbe szorultak. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapít-
vány kicsiknek és nagyoknak szánt tevékenységein keresztül 
igyekszik megőrizni és átörökíteni az erdélyi és a hagyományos 
kultúra eltűnőben lévő elemeit. Egyik húsvéti tevékenységükre mi 
is ellátogattunk.  

Szeredai Vivien  

A március 24-i foglalkozás szá-
mos érdeklődőt vonzott. Ottjártunk-
kor a marosvásárhelyi Európa 
Általános Iskola előkészítősei szor-
goskodtak, a nap kiemelt kézműves 
tevékenysége ugyanis a tojásberzse-
lés volt. A gyerekek ámulva hallgat-
ták, ahogy Ávrám Éva népi hímző 
és viseletkészítő a tojásberzselés 
évszázados hagyományáról mesélt. 
Elmondta, hogy a technika rendkí-

vül gyakorlatias szempontból ala-
kulhatott ki, hiszen mindössze  
növényi festőanyag, vagyis hagy-
mahéj kell hozzá, illetve tojás, ami 
rendszerint megvolt a háztájon, a 
díszítéshez használt friss tavaszi le-
veleket – például ibolya, cikória, 
cickafark – pedig bárhol lehetett ta-
lálni. A folyamat nagyon egyszerű: 
a lemosott tojásra tetszés szerint rá-
tesszük a leveleket, majd óvatosan 
harisnyába kötjük, és néhány percig 
beletesszük a hagymahéjas főző-

lébe. A végeredmény nagyon szép, 
a gyerekek pedig szerették a foglal-
kozást, így meggyőződtünk róla: a 
tojásberzselés egy rendkívül egy-
szerű módja a hagyományok átadá-
sának.  

A húsvéti szokásokról és szimbó-
lumokról Tekei Erika oktatási szak-
tanácsadó, az Erdélyi Hagyományok 
Háza Alapítvány munkatársa mesélt. 
Kiemelte, hogy a tojás az egyik leg-
régebbi húsvéti szimbólum – az élet, 
a teremtés, az újjászületés archaikus 
jelképe, a keresztény szimbolikában 
pedig a feltámadó Jézust jelképezi. A 
tojásfestés általában az asszonyok és 
a lányok feladata. Húsvét másodnap-
ján a fiúk, legények és a felnőtt fér-
fiak locsolóverseket, köszöntőket 
mondanak, és megöntözik a lányo-
kat, asszonyokat, amiért festett tojá-
sokat és egyéb adományokat kapnak, 
illetve megvendégelik őket. Eredetét 
tekintve a locsolás termékenységva-
rázsló népszokás. Jellegzetes maros-
széki népszokás ugyanakkor a 
húsvéti zöld ág állítása is. Ha húsvét-
kor a Nyárádmente, Marosmente, a 
Kis-Küküllő vidékén vagy a Mező-
ség-széli falvakban járunk, minde-
nütt a kapukra tett fenyőágakat lát- 
hatunk. A zöld ág, a tojáshoz hason-
lóan, az élet, az újjászületés jelképe.  

– Száz évvel ezelőtt Marosszé-
ken általában a nagylegények tettek 
zöld ágat a nagyleányok kapujára, 
szerelmi ajándékként. Manapság 
több változata is van. A marosmenti 
falvakban például a nagyleánynak a 
kapujára élő virágokkal díszített 
bolthajtást tesz az udvarlója, a kis-
leányoknak bokrétát tesznek a  
fiúgyermekek, papírszalagokkal, 
papírvirágokkal díszítik a fenyőága-
kat. A Nyárádmentén több faluban 
is minden ház kapujára közösségi-
leg tesznek fenyőágat, a gyermekek 
ezenkívül tesznek feldíszített ága-
kat, de a legszebbet és legnagyob-
bat a nagylegény viszi éjszaka a 
szerelmének – mondta.  

Tekei Erika kiemelte, hogy bár a 
húsvét rendkívül fontos egyházi 
ünnep, és az ünnepkörhöz tartozó 
népszokások egy része egyházi ere-
detű, más részük viszont tavaszkö-
szöntő, termékenységvarázsló, 
profán jellegű. Ezek a népszokások 

összetettek, különböző szokáscse-
lekményekből, szövegekből, éne-
kekből állnak, éppen ezért az 
Erdélyi Hagyományok Háza Alapít-
vány komplex húsvétváró, tavasz-
köszöntő foglalkozásokat tart a 
gyerekeknek. Ezeknek a foglalko-
zásoknak része a márciusi és áprilisi 
jeles napokról, ünnepekről és a hoz-
zájuk kötődő népszokásokról való 
beszélgetés, a kézműves-foglalko-
zás, népi hangszerek bemutatása, 
valamint a népi játék és az élősza-
vas mesemondás.  

– Hagyományaink összekötnek 
bennünket az elődeinkkel, a múl-
tunkkal, és támpontot, fogódzót, 
megtartó erőt adnak a jelenben, a 
hétköznapokban és az ünnepnapo-
kon egyaránt – ezért fontos tovább-
adni mindezt a gyermekeinknek is. 
Megismerhetik a lokális, regionális 
kultúrát, így az ükszüleik, dédszü-
leik, nagyszüleik tudását megment-
jük a feledéstől. A gyerekek 
szórakozva tanulnak, természetes 
anyagokból saját kezűleg készíthet-
nek tárgyakat, bővül a szókincsük, 
ízlést és értékrendet formálhatunk. 

A hozzánk látogató, a foglalkozása-
inkon részt vevő gyermekekkel be-
szélgetve úgy látom, hogy általában 
ismerik a húsvéthoz kapcsolódó ha-
gyományokat, mind az egyházi, 
mind a profán jellegű szokásokat. 
Csakhogy a hagyományos húsvéti 
szokások újabbakkal egészülnek ki. 
Például a német eredetű húsvéti 
nyúl egyre népszerűbb a gyerekek 
körében. A Mikuláshoz hasonlóan 
ajándékokat hoz, csak  elrejti, a 
gyerekek kell megkeressék ezeket 
az ajándékokat – emelte ki.  

Tekei Erika hangsúlyozta, a vá-
rosi környezetben nehezebb meg-
őrizni a húsvéti hagyományokat, 
ahogy más ünnepekhez kapcsolódó 
szokásokat is, mert elszigeteltebbek 
a családok. Úgy fogalmazott: tuda-
tos odafigyeléssel, az idősebb csa-
ládtagokkal való közös ünnepléssel, 
beszélgetéssel, a vallási közössé-
gek, az oktatási és a kulturális intéz-
mények segítségével azonban 
megőrizhetjük, együtt megélhetjük 
és közben tovább is adhatjuk gyer-
mekeinknek a több nemzedéken át-
ívelő közösségi hagyományainkat.  

Tojásberzselés                         Fotó: Vajda György

Készül a húsvéti kapudísz Gernyeszegen 1987-ben                        Fotó: Bálint Zsigmond



Kiss Székely Zoltán 

Virágok napja, szép virágvasárnap, 
Jövel, jövel már, bontsd ki röpke szárnyad! 

 
Ne csodálkozz, kedves Olvasóm, hogy a nagyhetet Benedek 

Elek Virágvasárnapjával kezdem. Bűvölném vele az időjárást: 
forduljon húsvétra melegebbre az idő. 

 
Hintsd be virággal az avar mezőket, 
A kertek fáit, félve rügyezőket, 
Óh, szánd meg őket! 
 
A tél hosszú volt, oly zord s oly kegyetlen, 
A rét, az erdő még most is kietlen. 
Virágok napja, jer, lehelj a földre, 
Bús szürke foltjait varázsold zöldre, 
Szép puha zöldre! 
 
Jövel, jövel, s te véled fecske, gólya, 
Üres fészkeknek hadd legyen lakója! 
Szakadjon vége a nagy némaságnak, 
Szívüket töltsd be, akik dalra vágynak, 
Oly régen vágynak! 
 
Ihol közéig, Feje virággal ékes, 
Az arca nevetős, a hangja édes. 
Bájos, milyennek a szívem kívánta, 
Mint egy virágos, nevetős leányka, 
Szép kis leányka! 
 
Ihol, már itt, virággal megrakottan, 
Hallom a dalt is: fecske száll amottan. 
Eresz aljának újra van lakója, 
Csörgő patakban kelepel a gólya, 
A kedves gólya! 
 
Ihol, már itt van. Nyílnak a virágok, 
Vidám dal járja be a nagyvilágot, 
Hirdetve hegynek, völgynek, rónaságnak, 
Leszállt a földre szép virágvasárnap, 
Legszebb vasárnap! 

 
Áprilist kezdtünk. A hagyomány szerint e hónapnak is Ro-

mulus adott nevet, isteni anyjának, Venusnak etruszk neve után 
(Apru, ógörögöknél Aphrodité). Terentius Varro római tudós 
a név eredetét népies etimologizálással az aperire, „kinyílni, fel-
törni” igére vezeti vissza, mondván, most nyiladozik a termé-
szet, most töri fel az eke a talajt. A hónap római ünnepei a 
növényzet sarjadzását, az állatok szaporodását, általában a ter-
mékenységet voltak hivatottak ünnepelni. 

Április 3. már nagypéntek, a csíki székely ajkán hosszúnap, 
az északi csángókén aszupéntek; ősi egyházi hagyomány nyo-
mán nagyszombattal együtt a böjt és gyász napja. A kálvini fel-
fogás szerint a megváltást már Krisztus kereszthalála 
meghozta. Ezért a református egyház nagypénteket tekinti leg-
nagyobb ünnepének. 

 
Vízcsepp egy hársfalevélen 
mily fiatal, száz éve borzongón épülő 
gyöngyszem; mélyéből vibrálón, akárha szőlő 
esőpaskolta bőrén, hajdani nyarak 
örök napja s esti csillaga átsüt, 
remegnek benne homályló erdei allék 
behajló ágai, felső-országi s erdélyi szekerek 
ballagnak, hegyek, folyók, falvak, utak, 
 
lüktető halántékerek vagy hűséget 
játszó asszonyok szétzilált hajszálai, 
s elnyúltan, hosszan integető búcsúénekek: 
 
kiragyog mind mi tovatűnt 
egy hársfalevélen remegő cseppből, 
vagy gyöngy már? Félőrült gyémánttá – 
gömbbé verte a pofozó idő? 
Izzik szikrázó mélyén 

egy éjbarna szempár 
s néz, csak néz titeket. 

 
Az Egy hársfalevélen szerzője, Farkas Árpád épp ma 

lenne 82 éves: 1944. április 3-án született Siménfalván. 
Az ősegyházban a nagyhét három utolsó napján Krisztus ha-

lálának emlékezetére eloltották a gyertyákat, és csak a föltáma-
dás ünnepére gyújtották meg újra. 

Az újtűz nagyszombati kultuszát előmozdította a pogány 
szakralizmus hagyatéka is. A germánok isteneik tiszteletére ta-
vaszi tüzet gyújtottak, hogy elégessék a tél, sötétség, pusztulás 
démonait, és így földjeiknek termékenységét biztosítsák. Bo-
nifác, a németek apostola ezt az ősi szokást a nagyszombati 
tűzszenteléssel és annak egyházias értelmezésével helyettesí-
tette. Az egyházi szimbolikában a kialvó, majd újra fellángoló 
tűz jelképezi Krisztust. A liturgikus gyakorlat ma is él: a gyer-
tyát, a feltámadó Krisztus jelképét megszentelt tűz lángjánál 
gyújtják meg. Ez általában úgy történik, hogy a tavaly szentelt 
barkára tüzet csiholnak, és ennél gyújtják meg a gyertyákat, il-
letőleg az örökmécsest. 

A (…) bukovinai istensegítsi asszonyok pimpóval, vagyis vi-
rágvasárnap szentelt ággal gyújtanak tüzet az elkészítendő hús-
véti eledelek alá – toldja meg az előbbieket Bálint Sándor. 

Szép szimbolikus egybeesés, hogy idén e nap a láthatatlan 
munka napja: minden olyan típusú tevékenység, amelyért nem 
jár fizetés, s amelynek elvégzését sokan természetesnek veszik. 
A láthatatlan munkát végzők többnyire a nők, családanyák. E 
foglalatosságokat nem szokás számontartani munkaként. Hiá-
nyuk viszont azonnal szembetűnő. E nap célja, hogy felmutassa 
az ezzel a munkával járó áldozatvállalás hatalmas értékét. Ezek 
a tevékenységek nemzetgazdasági szinten is jelentősek, egyes 
számítások szerint ha beleszámítanánk a GDP-be, akkor az 
25%-kal magasabb lenne. 

E napra egy magyar akadémikus neve kínálja magát, a Ma-
rosvásárhelyen 1832. április 4-én született Deák Farkasé. Is-
koláit szülővárosában a református kollégiumban járta, közben 
1849-ben gróf Toldalagi Mihály őrnagy mellett néhány hóna-
pig ő is részt vett a szabadságharcban. 1850–1852-ben ismét a 
marosvásárhelyi kollégium növendéke volt; ekkor azonban be-
lesodródott a Török–Gálffy-féle összeesküvésbe, aminek kö-
vetkezménye számára ötévi várfogság lett; ebből két évet 
Nagyszebenben és hármat Josefstadtban töltött. 1857-ben sza-
badult. 1862-től Pesten jogot hallgatott. Az írásművészettel is 
állandóan foglalkozott. Igazságügy-miniszteri osztálytanácsos 
volt. Nevét 1911-től utca őrizte a fogház mellett (ma Retyezát 
utca). Rengeteget publikált, szerteágazó érdeklődésének termé-
szettudományos vonatkozásai miatt került A természet kalen-
dáriumába: 1881-ben Marosvásárhelyen jelentette meg A 
szováti fürdő ismertetése című művét. Nem, nem Szovátáról, 
hanem a mezőségi Szováti-tóról van szó – bizony előfordult 
már a Vörös Zászló történetében is, hogy egy … „figyelmetlen” 
biológiatanár természetvédelmi értékeket taglaló cikkében ösz-
szekeverte a két települést – a kiédesedő vizű tó mellett gyógy-
fürdő működött már abban az időben. [A tóhoz közel fekszik a 
magyarszováti Szénafüvek rezervátum, Románia egyik legré-
gebbi védett területe, melynek területén az őshonos sztyeppnö-
vények mellett 400 ritka növény található, köztük az endemikus 
Péterfi-csűdfű (Astragalus peterfii). S csak itt él egy bennszülött 
lepkefaj is, az erdélyi csinosboglárka (Pseudophilotes bavius 
hungarica) is. Ez a rezervátum csak 1911-től került a botaniku-
sok látómezejébe, így nyilván eme értékekről Deák Farkas sem 
értekezhetett.] 

A húsvétnak mint tavaszünnepnek a föltámadás a fény-
pontja, a katolikus egyház legnagyobb ünnepe. A naptári for-
dulatot a tűzszentelés is jelzi: minden „negyvenedik” 
ünnepnapon (karácsonykor, gyertyaszentelőkor, illetve húsha-
gyókor és most, húsvétkor) tűzünnep is járta. 

A sír száján át egyenesen az égbe emelkedő sugárzó alak  
(…) megfelel a tavaszpont kapuján átkelő Nap megtestesülé-
sének, (...) asztrológiailag a Kos jegyben exaltatióban lévő 
(„emelkedő”)  Napnak – írja Jankovics Marcell a Jelkép-ka-
lendáriumban. 

Április 5-én, 1917-ben született Diénes Zsombor bánya-
mérnök. Középiskoláit Kézdivásárhelyen és a sepsiszentgyör-
gyi Székely Mikó Kollégiumban végezte, a bukaresti 
műegyetemen szerzett bányamérnöki diplomát (1940). Első-

sorban polimetál-érc bányáknál dolgozott. Legjelentősebb szak-
írói alkotása A bányász kézikönyve (1979) című mű fordítása, 
amit magyar–román szójegyzékkel is ellátott. 

 
Szépen kérem az apját, 

De még szebben az anyját: 
Adja elő a lányát, 

Hadd locsolom a haját! 
Hadd nőjön nagyra, 
Mint a csikó farka; 

Még annál is nagyobbra (...) 
 
Húsvéthétfő, egyes vidékeken vízbevetőhétfő, másként hús-

vét másnapja már a profán emberi örömnek, elsősorban a fia-
talságnak ünnepe. 
Ősibb tájainkon nem egy szilaj szokást a közösség paraszti 

formakészsége szabályozott. Hadd éljek idén egy nyárádmenti 
példával. 

Régente – s újabban megint – minden valamirevaló székely 
legény kötelességének tartotta, hogy húsvét napjára virradóra 
kedvesének kapujára fenyőágat tűzzön. Ha a falunak nem volt 
fenyvese, elmentek érte a negyedik, ötödik határba is. Ha pén-
zért vagy szép szóért nem kaphatták meg, ellopták. Színes pa-
pírszalagokkal, tojásokkal díszítették föl. Húsvéthétfőn a 
vőfélynek volt a feladata a hajnalozás: minden házba, ahol fe-
nyőágat találtak, bementek a legények, és a lányokat derekasan 
megöntözték. 

Nem csak az ember tanulmányozza a természetet; a termé-
szet is tanulmányozza az embert; úgy, hogy próbára teszi – 
cseng össze az előbbiekkel  Osvát Ernőnek az egyik aforizma-
sűrűségű mondata. A Nyugat főszerkesztője április 7-én szüle-
tett, 1877-ben, Nagyváradon. 

Régi rigmus jut eszembe: 
 

Április hónap, ha nedves, 
Aratás lesz, bő és kedves. 

 
No, ez mind rendben is lenne, de húsvétra szép, napsugaras 

időt remélek. Mint a botjára támaszkodó Horváth István is. A 
tavaszi szél az Utunk 1976. április 9-i számában szagolt először 
bele a tavaszi szélbe, akarom mondani a nyomdafestékbe: 

 
Így szállt – magábaölelkezve – 
a tavaszi szél, s amikor megállt, 
virágként gyökeret vert a földbe. 
 
Égi bárányok, s volt, ki látta, 
a nap a hajnal fénypalástjával 
lépett az ébredő felhő nyárba. 
 
Zsenge lepkék az eget tartva 
tágították a kék magasságot. 
Fényekké robbant a vizek partja. 
 
Csillag játszott az ablakokkal. 
A játékból csak én maradtam ki, 
gyengülő markomban vásott bottal. 
 
Vérem csontommal szállt vitába: 
– még élsz, lobogj vér! Én tartom magam, 
keresem azt, aki voltam, hátha 
 
tán a fű pendülő kardja hegyén, 
ott a harmatcsepp fénygömbjében 
ifjúi arcélem villog felém. 

 
Ebben reménykedve indulnék én is vízbevetőhétfőn, most 

már fiúunokámmal locsolkodni. 
Áldott húsvéti ünnepeket kívánva, maradok kiváló tisztelet-

tel. 
Kelt 2026-ban, nagypénteken. 

A természet kalendáriuma (DCCXV.) 
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A húsvét kárminpiros törpemandula fátylát libbenti az Erdélyi Mezőség 
dombperemeire

Törpe kankalin virághabzása a Szigethegység mészkőlejtőin



 A SZENT MÁTÉ 6,3 (BIBLIA) 
cím  pályázat nyertesei: 

Májai Erzsébet  
Jobbágyfalva 
Szabó Bella,  

Marosvásárhely, L. Rebreanu u.  
A pályázati rejtvény megfejtése: 

NE TUDJA A TE BAL KEZED, MIT CSELEKSZIK  
A JOBB KEZED. 

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  
a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a március 27-i  

számból: 
 

Minirejtvények: 
1. Voronyezs 
2. Korszakov 
Skandi:  
Inkább használódj el, mint 
rozsdásodj be.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1197.

Mentor Könyvek Kiadó 
 

Célja, hogy közkinccsé tegye az értékes 
kéziratokat, és publikálja, népszer sítse ket 
a mindenkori magyar könyvpiacon (legyen 
szó szépirodalomról, ismeretterjesztésr l 
vagy gyermek- és ifjúsági irodalomról). 
Szándéka, hogy beemelje szerz it az iro-
dalmi, a történelem- és néprajzkutatókat a tu-
dományos köztudatba, a fordításokkal pedig 
hidat teremtsen a különböz  írott kultúrák 
között. Esélyt és teret ad a fiatal szerz knek, 
és rajtuk keresztül, velük teremt átjárást a 
magyarországi és erdélyi könyvpiac között. 
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket  április 16-ig a Népújság címére 
(Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A pá-
lyázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 1. Egy közmondást idézünk a f sorokban. 9. Leveg t igényl . 10. 
Férfinév (máj. 28.). 11. Id sekre jellemz . 16. Európa-kupa (röv.). 17. Télen hull. 18. A 
nátrium vegyjele. 19. Nagyon örül. 20. Ógörög piactér. 22. Csuk és … (Gajdar). 23. Ven-
dégl i lap. 24. Lakrész! 25. Japán dráma. 26. Bolygó. 27. Kis rend regység. 29. Hím állat. 
31. Orosz férfinév. 33. A germánium vegyjele. 34. E napon készült. 35. Olasz folyó. 37. 
Számszer  tény. 39. Akadályoz. 41. Hátrafelé közlekedik. 43. Könnyezik. 45. Latin csont. 
46. Én és a többiek. 47. A tizenhárom vértanú városa. 49. A tantál vegyjele. 50. Reggel 
felébred, és lelép az ágyról. 52. Id s n t neveznek így. 54. Amely id pontban. 56. Pénz-
intézmény. 

FÜGG LEGES: 1. Testrészünk. 2. Latin kett s bet . 3. Id s. 4. Hozzátartozó. 5. Lyu-
kas dob. 6. El tag: föld. 7. Étlen gém! 8. Egyik (német). 11. Az idézet befejezése. 12. 
Szolmizációs hang. 13. Rosszindulatú. 14. Bent éget . 15. Székely is. 17. Feltéve. 20. An-
gyalrang. 21. Király (francia). 22. Régi aprópénz. 26. Az aktivitás metódusa. 28. A tetejére. 
29. Az egyik oldal. 30. Az egyik szül . 32. A béke madara. 34. Vízzel tisztít. 36. Id mér  
eszköz. 38. Rejtett tény. 40. A madarak általános viselete. 41. Észak-európai államalkotó 
nép. 42. Hatvan perc. 44. Ritka (német). 46. Hím paripa. 48. Végtelen diadal! 51. A tá-
volba. 52. A tiltakozás szava. 53. Olasz és spanyol gépkocsijel. 55. Aknaszilánkok! 

L. N. J. 

Minirejtvények 

VÍZSZINTES: 
1. Nagy ragadozó hüll . 6. Verdi 

operája. 7. Rangjelz  el tag. 8. Fába 
vés. 9. Vágott húsétel. 11. Hálásan be-
szél rólad. 12. Fontos fém. 14. Szibériai 
folyam. 16. Gally. 17. Rajongva szeret. 
19. Júliusban üdül . 

FÜGG LEGES: 
1. Sivatagi menet. 2. Folyó (spa-

nyol). 3. Ady egyik álneve. 4. … May 
(német író). 5. … Hammarskjöld 
(ENSZ-f titkár volt). 10. Anekdota. 11. 
Földet forgat. 15. Táncos mulatság. 17. 
Jegyzetel. 18. Skálakezdet.

1 2 3 4 5 Ð

6 7 7

8 9 10

11

12 13 14 15 15

16 17 18

19

S

O I

VÍZSZINTES: 
1. Emberszabású majom. 6. Ká-

posztaféle. 7. Le. 8. Újrafogalmaz. 11. 
… Alda (színész). 13. Órómai politikus 
(Marcus Portius). 15. Az arzén vegy-
jele. 17. Német személynévmás. 18. 
Magyaros dal. 20. Csinos, nett. 

FÜGG LEGES: 
1. Indíték. 2. A tetejére. 3. Álomba 

ringat. 4. Hunyadi László nádora. 5. A 
pult közepén van! 9. N i név (aug. 18.). 
10. Ételízesít . 12. Katonai tömb. 14. 
Menyasszony. 16. Címermadár. 18. Be-
forr! 

L. N. J. 
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Nagy Székely Ildikó 

Felhőtenyérben élünk mindannyian, 
még ha kérges félelmeink, sokrétű 
gyengeségeink sokszor nem is engedik 

ezt érzékelni. Matyó néni mindig tudatában 
van az égi gondviselésnek. Olyan ez a tiszta 
tekintetű, kislányos mosolyú nyugalmazott 
gyógyszerésznő, sok száz préseltvirág-kép 
megálmodója, mint az otthonába beengedő, 
mindig az időtlenség békéjével nyíló kapu. 
Matyó néni lelke is tárva-nyitva áll a min-
dennapok áldásai előtt, amelyek nem is vá-
rakoztatták meg az egymásba kapaszkodó 
évtizedek alatt. 

Legtöbbször a különös szépségű alkotáso-
kon új életre kelő szirmok, szárak, apró leve-
lek meséltek nekem arról, hogyan van jelen a 
Gondviselés Matyó néni életében. Ezek a mi-

niatűr statiszták, ha úgy tetszik, segítőtársak 
vallottak a fenti dimenzióval való találkozá-
sokról, amelyeknek gyümölcseként a fáradt 
ujjak közt újra meg újra testet öltött a csoda. 
Legutóbb azonban nem a képek beszéltek hoz-
zám – bár a Bolyai téri unitárius egyházköz-
ség tanácstermében nyílt tárlaton azok is 
megtehették volna –, hanem maga az alkotó.  

Kérésemre másodszor idézte fel az uno-
kaöccse bérmálása előtti időszakot, amikor 
az édesanyjával ketten elhatározták, hogy 
pénzt takarítanak meg egy apró keresztre, 
ami a fiúcskának ajándékba szánt aranylán-
con védelmezné a viselőjét. A gondolat meg-
születésekor még földi valójában is Matyó 
néni mellett volt az édesanyja, a láncot is 
tőle kapta, az elkövetkezőkben azonban el 

kellett engednie a szülőt. A fiúcska aranyke-
resztjéről azonban nem mondott le, spórol-
gatott, és hagyta meggyökerezni a reményt, 
hogy egyszer meglesz a szükséges összeg.  

– Édesanyámnak volt egy virággruppja, 
amit nagyon szeretett, az eltávozása után én 
gondoztam az ottani növényeket – hallom 
most is, ahogy Matyó néni mesél. – Egy ilyen 
kertészkedés alkalmával egy parányi, csil-
logó tárgyra lettem figyelmes. Amikor a te-
nyerembe vettem, már egyértelmű volt, hogy 
ez egy miniatűr aranykereszt. Le kellett 
ülnöm, hogy megcsodáljam, és átgondoljam, 
mi is történt tulajdonképpen. A szomszédunk-
ban egy kommunista család lakott, nem sok 
esély volt arra, hogy az övék legyen ez a pa-
rányi kincs, de azért bekopogtam hozzájuk, 

és megkérdeztem. Megnyugtattak, hogy nekik 
nincs, és nem is volt soha ilyesmijük. Akkor 
állt össze bennem a teljes kép: minden bi-
zonnyal valamilyen madár – valószínűleg egy 
szarka – ejtette ki a csőréből a keresztet 
éppen a mi udvarunkon, édesanyám virágai 
közé. Kétség sem fért hozzá, kinek az akara-
tából történt mindez. Amikor a testvéremnek 
elújságoltam, azt válaszolta: „ha más mon-
daná, nem tudnám, mit gondoljak, de neked, 
Matyó, elhiszem”. Azt az aranykeresztet éve-
kig viselte a fia, csak amikor katonának ment, 
akkor tette le, mert féltette. De a mai napig 
megvan, az ágya mellett őrzi. 

Matyó nénit hallgatva nem először vált szá-
momra egészen érezhetővé a létünket  
megőrző, megtartó felhőtenyér. Az a felfogha-
tatlan, hótiszta szeretet, amelybe olyan jó be-
lesimulni az ünnep idejére, a hétköznapokban 
pedig még inkább.    

HÚSVÉTI TÖRTÉNET

Kincs a magasból 

XIV. Leó pápa nagypénteken 
maga viszi a keresztet 

XIV. Leó pápa első alkalom-
mal vezeti a nagyhét szertar-
tásait, és a Vatikán közlése 
szerint több eddigi egyházi 
gyakorlatot módosít: Ferenc 
pápával ellentétben nagycsü-
törtökön paptársainak mossa 
meg a lábát, nagypéntek este 
pedig személyesen viszi a ke-
resztet a Colosseumnál. 

A katolikus egyházfő nagycsü-
törtök délelőtt bemutatta a krizma-
szentelő misét, amelyet tavaly 
Ferenc pápa betegsége miatt egy 
bíboros celebrált. A Szent Péter-
bazilikában tartandó misén több 
mint ezer bíboros, püspök és pap 
vesz részt. Ilyenkor megszentelik 
a szentségek kiszolgáltatásakor 
használt szent olajat: a bérmálás-
kor használt krizmát, valamint a 
keresztelendők és betegek olaját. 
A római egyházmegye papsága 
megújítja papi ígéretét. Várakozás 
előzi meg XIV. Leónak paptársai-
hoz intézett szavait. XIV. Leó visz-
szahelyezte a szertartást a második 
Vatikánként ismert lateráni Szent 
János-bazilikába, ahol megmosta 
tizenkét olasz és külföldi pap 
lábát, akik Rómában szolgálnak. 
Az egyházfő ezáltal megszakította 
a Ferenc pápa bevezette szokást, 
aki 2013-as megválasztásától 
többnyire börtönben végezte el a 
lábmosást, első alkalommal egy fi-
atalkorúak börtönében, de idősott-
honban és migránsközpontban is. 
Ferenc pápa különböző vallású 
nőknek és férfiaknak mosta meg 
és csókolta meg a lábát. 

XIV. Leó pápa vezeti péntek 
délután az igeliturgiát a Szent 
Péter-bazilikában. Nagypéntek 
este a Colosseumnál tartott ke-
resztúton újdonság lesz, hogy a 
Vatikán bejelentése szerint XIV. 

Leó minden stáción maga viszi a 
keresztet. Korábban, például II. 
János Pál pápa, csak néhány állo-
máson vette kézbe a keresztet. A 
stációkon elhangzó meditációkat 
az idén Francesco Patton ferences 
szerzetes írta, aki 2016 és 2025 
között szentföldi kusztosként szol-
gált.  

Szombat este XIV. Leó pápa 
vezeti a virrasztást, amely este ki-
lenc órakor a Szent Péter-bazilika 
előcsarnokából indul, ahol meg-
áldják a tüzet, majd előkészítik a 
húsvéti gyertyát, vagyis keresztet 
vésnek bele, az alfa és az ómega 
görög betűt és az idei évszámot. 
Papok és hívők a bazilika főhajó-
ján az oltárig haladnak. A hívők-
kel teli Szent Péter-bazilika teljes 
csendben és sötétben várakozik 
majd, a fények felkapcsolásakor 
szólalnak meg ismét a Szent 
Péter-bazilika harangjai, amelyek 
visszaindulnak a világ temploma-
iba. A szertartáson felnőtteket a 
keresztség szentségében részesíte-
nek. 

Vasárnap délelőtt a Szent 
Péter tér lesz a helyszíne az ün-
nepi misének. A szertartás végén 
XIV. Leó pápa olasz nyelven el-
mondja húsvéti üzenetét, amely-
nek hagyományosan a béke a 
központi témája, majd Urbi et 
orbi áldását adja Rómára és a vi-
lágra. Ferenc pápa eltörölte a 
világ népeinek köszöntését. XIV. 
Leó pápa tavaly karácsonykor 
ismét felújította a szokást, de 
csak néhány nyelven.  

Hétfőn a pápa rövid beszédet 
mond a Regina Coeli (Mennyek 
királynője) imádsággal egybe-
kötve, mint ismeretes tavaly, hús-
véthétfőn hunyt el Ferenc pápa, 
akkor ugyanez a nap április 21-re 
esett. (MTI)  

Húsvéti közvetítések  
a magyarországi közmédiában  

Április 4-én, nagyszombaton 13:55-től (sz.m. ro-
mániai idő szerint) a Gyulafehérvár katolikus kincsei 
című premierműsor Erdély egyik legfontosabb egy-
házi központjába kalauzolja a nézőket, bemutatva a 
város gazdag vallási és kulturális örökségét. Április 
5-én, húsvétvasárnap délelőtt a Duna tv vallási ma-
gazinműsorai is az ünnep jegyében jelentkeznek, 
majd 11 órától a váci Nagyboldogasszony-székes-
egyházból élőben közvetíti a csatorna a húsvétvasár-
napi római katolikus szentmisét, amelyet Marton 
Zsolt megyéspüspök celebrál. 13 órakor élő kapcso-
lással jelentkezik a Duna: Rómából közvetíti XIV. 
Leó pápa hagyományos Urbi et orbi húsvéti áldását, 
amely a keresztény világ egyik legfontosabb ünnepi 
eseménye. 

2026-ban Márton Áron-emlékévet ünnepelünk 
Romániában. Erdély legendás püspöke pihenést nem 
ismerve, a teljes kimerültségig kitartva, negyven 
éven át Gyulafehérvárról vezette az erdélyi egyház-
megyét. Emléke előtt tisztelegve április 2-án a gyu-
lafehérvári székesegyházból közvetítette a Duna 
World a Kovács Gergely érsek által celebrált krizma-
szentelő misét, amelyen a lelkipásztorok megújítják 
a papszentelésben tett ígéreteiket, majd a főpásztor 
megszenteli a krizmát, megáldja a betegek és kate-
kumenek olaját. Április 3-án, nagypénteken 17:10-
től a 17 állomás – a feltámadás keresztútja című film 
segíti az elmélyülést, amely a lourdes-i keresztút mű-
vészi feldolgozásán keresztül idézi meg a szenvedés-
történet üzenetét. 22 órától ismét élő kapcsolással 
jelentkezik a csatorna: Rómából közvetítik a pápai 
keresztutat. 

A Kossuth Rádió április 3-án, nagypénteken 
11:04-től református istentiszteletet közvetít a felső-
dobszai református templomból, ahol az igét Gazsiné 
Vízi Éva lelkipásztor hirdeti. Délután 14:05-től a 
Gyöngyöt termő életek című műsor az Árpád-házi 
szentek gödöllői ábrázolásán keresztül mutatja be a 
magyar keresztény örökséget és annak mai üzenetét. 

17:30-tól a máriapócsi zarándoklatról hallhatnak ösz-
szeállítást, amely a különböző felekezetek találkozá-
sát is bemutatja. 18:05-kor A remény kapuja… című 
műsor a litéri református templom különleges közép-
kori kapujának történetén keresztül keresi a hit és re-
mény szimbólumait. 19:30-tól pedig a keresztény 
színház mai kihívásairól hallhatnak beszélgetést Dör-
ner György Kossuth-díjas színművésszel, az Újszín-
ház igazgatójával.  

Április 4-én, nagyszombaton 10:05-től a Szépmű-
vészeti Múzeum bibliai ihletésű műtárgyai is fó-
kuszba kerülnek. XIV. Leó pápa tavaly csatlakozott 
a Jónak lenni jó! kampányhoz: dedikált pápai sapká-
ját ajánlotta fel a karitatív célra, amely 3 millió fo-
rintért kelt el. A Kossuth Rádió segítségével a 
kárpátaljai katolikus gyermekotthonba, Rátra eljutó 
vatikáni ajándék történetét a Leo pápa sapkája című 
műsorban ismerhetik meg április 4-én 11 órától. Ezt 
követően a tavaly húsvétkor elhunyt Ferenc pápáról 
is megemlékezik a Kossuth Rádió a 11:30-tól hall-
ható összeállításban. 17:30-kor Gábriel arkangyal 
Hősök téri szobrának jelentését járja körül egy 
műsor, majd nem sokkal 18 óra után a zarándoklat 
lelki jelentőségéről, az elcsendesedés fontosságáról 
hallhatnak összeállítást.  

Április 5-én, húsvétvasárnap 10 órától az Angya-
lok eledele című műsorban a 17-18. századi böjti ét-
kezési szokásokat elevenítik fel, majd 11 órától a 
húsvétvasárnapi szentmisét közvetíti a rádió Veszp-
rémből, a Szent Mihály-főszékesegyházból, bemu-
tatja Udvardy György érsek.  

Április 6-án, húsvéthétfőn 11 órától evangélikus 
istentiszteletet közvetít a Kossuth Rádió a Fancsal–
Hernádvécsei Evangélikus Egyházközségből, ahol P. 
Nagy Krisztina lelkész hirdet igét, 14 órától pedig a 
pannonhalmi főapátság megmentett könyvtári  
kincseiről hallhatnak összeállítást, amely az  
egyházi kulturális örökség értékeit mutatja be. (köz-
lemény) Ferenc pápa utolsó húsvétja         Fotó: Vatican Média/Hans Lucas via AFP



 
„A mélybe csak tested merült el, csak ő tűnt el a föld alatt, 
de lényed lényege ezerfelé szóródva is köztünk maradt.” 
Fájó szívvel emlékezünk 

özv. MOLNÁR JÓZSEFNÉ 
szül. SIMON ROZÁLIA 

volt kereskedőre 
halálának tizenegyedik évfordulóján. 
Szép emlékét, szeretetét, jóságát, önfeláldozó természetét 
szívünkben őrizzük mindhalálig. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Lánya, veje, imádott unokája, Bettike. (28078-I) 
 
Megállunk néma sírod mellett, szeretnénk megfogni még 
egyszer a kezed, és megköszönni végtelen szeretetedet. 
Kegyelettel és szomorú szívvel emlékezünk  

OGNEAN VIORELRE (TÁTI) 
halálának 5. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Szerettei. (28089-I) 
 
Az életünk megy csendesen tovább, de emléked elkísér 
egy életen át. 
Így múlik el az életünk, emlékezünk… emlékezünk 

TÖRÖK ALBERTRE (BERCI) 
halálának 3. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Szerettei. (28108) 
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

Megrendülten vettünk tudomást Nagy Zoltán kollégánk 
szeretett ÉDESANYJA haláláról. Vigasztalódást kívánunk 
a gyászoló családnak. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Az Aquaserv vezetősége. (sz.-I)  
 
 
Őszinte részvétünket fejezzük ki Nagy Zoltán kollégánk-
nak, együttérzünk vele szeretett ÉDESANYJA elvesztése 
miatt érzett fájdalmában. 

Az Aquaserv munkaközössége. (sz.-I)

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Az életünk megy csendesen tovább,  
de emléked elkísér egy életen át. 
Az emlékezéshez szeretet kell,  
és akit szeretünk, azt nem feledjük el. 
Csak az idő múlik, feledni nem lehet,  
szívünkben örökké őrizzük emlékedet. 
 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk áp-
rilis 4-én 

GERGELY JÁNOSRA 
halálának 4. évfordulóján. 
Drága emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes! 

Szerettei. (28095-I)  
 

 
 
 
 
Csillag volt, szívből szeretett, 
S mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett. 
Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, 
De szívünkben él, és örökké ott marad. 
Lelked, mint fehér galamb, csendesen messzire szállt, 
Hiába keresünk, könnyes szemünk már többé nem talál.  
De tudjuk, hogy a csillagok között a legfényesebb Te vagy,  
Utat mutatsz, mert szívünkben örökre itt maradsz. 
Az életünk csendesen megy tovább,  
de emléked elkísér egy életen át. 
 
Fájó szívvel emlékezünk április 3-án 

PETHŐ PÁLRA 
halálának 5. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes! 

Emlékét őrzi felesége, két leánya, két veje,  
három unokája és a dédunokája. (28087) 
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• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 

                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  

balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604 

 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098) 
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a követ-
kező telefonszámon: 0723-244-200. (sz.)

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ alig használt S méretű 
bokaortézis (csizma). Tel. 0749-
076-587. (-I) 

ELADÓ tömbház alatti garázs a 
Tudorban, a Transilvania utcá-
ban. Tel. 0744-250-429, 12–18 
óra között. (sz.) 

ELADÓK: mozgássérülteknek 
vécészék, magasító, kerekes já-
rókeret, melegítő ágybetétek, tű-
zifa, Zenit-e fényképezőgép, mini 
mosógép, gyermekágy. Tel. 
0771-358-916. (28107-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, 
lemezből, kisebb javításokat vál-
lalunk. Festünk, szigetelünk és 
többféle munkát vállalunk. Tel. 
0745-680-818. (28069) 

VÁLLALUNK: szobafestést, 
eresz-, csatornakészítést, szige-
telést, oromdeszka-burkolást, ke-
rítés-, teraszkészítést, rámolást, 
kert-, háztakarítást, új tető készí-
tését, parkettcsiszolást, a beázá-
sokat kijavítjuk. Garanciát 
vállalunk. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (28070) 

ELFOGADHATÓ áron vállaljuk 
házak építését pirosban vagy 
kulcsrakészen, tetők teljes körű 
építését vagy javítását. Tel. 0748-
682-125. (27989) 

IDŐS SZEMÉLY támogatását, 
segítését vállaljuk lakás ellené-
ben Marosvásárhelyen, esetleg 
környékén. Tel. 0770-591-291. 
(28091-I) 

VÁLLALOM idős nő vagy férfi 
gondozását. Tel. 0756-884-830. 
(28104) 

ELSZÁLLÍTUNK bútort, ruhát, 
felesleges dolgokat, autóakkumu-
látort, autófelnit, törmeléket, ká-
belt, ócskavasat. Tel. 
0747-816-052, 0770-620-599. 
(28109) 

TÁRSKERESÉS 

75 ÉVES NŐ megismerkedne egy 
hívő férfival házasság céljából. Tel. 
0756-884-830. (27103) 

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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